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RRB NTPC Previous Year Question Paper Mock  
 

Q1. बोम्मी, आंद ुके भाइ की पतु्री ह।ै आंद ुकी एक बहन, चदंा और एक भाइ, गोपाल ह।ै बोम्मी, गोपाल स ेककस प्रकार सबंधंधत 

ह?ै 

(a) बहन 

(b) धपता 

(c) पुत्री 

(d) नीस 

 

Q2. श्ृखंला में लपु्त (?) ज्ञात कीधजए।  

NA, QD, ?, WJ, ZM 

(a) SF 

(b) TG 

(c) UH 

(d) VI 

 

Q3. कममचाररयों की तीन श्धेियों को 1: 2: 3 के ऄनुपात में वतेन धमलता ह।ैयकद ईन्हें क्रमशः 5%, 10% और 15% की वतेन 

वधृि धमलती ह,ै तो ईनके वतेन का नया ऄनपुात ककतना होगा?  

(a) 21:44:69 

(b) 7:22:23 

(c) 7:44:23 

(d) 21:22:23 

 

Q4. धहन्दसु्तान सोशधलस्ट ररपधललकन एसोधसएशन ककसके द्वारा स्थाधपत ककया गया था?  

(a) सुभाष चंद्र बोस 

(b) धवनायक दामोदर सावरकर 

(c) जयप्रकाश नारायि 

(d) भगत ससह 

 

Q5. धबधपन चदं्र पाल सधहत तीन स्वततं्रता सनेाधनयों को लोकधप्रय रूप स ेलाल-

बाल-पाल के रूप में जाना जाता था। ऄन्य दो कौन थ?े 

(a) सुभाष चंद्र बोस और बाल गंगाधर धतलक 

(b) बाल गगंाधर धतलक और लाला लाजपत राय 

(c) लाला लाजपत राय और भगत ससह 

(d) राम प्रसाद धबधस्मल और भीकाजी कामा  
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Q6. नइ एमएस एक्सले वकमशीट में कॉलम की ऄधधकतम सखं्या ककतनी ह?ै  

(a) 2⁸ 

(b)      

(c) 2¹² 

(d) 2⁹ 

 

Q7. एक वतृ्त का क्षते्रफल 616 वगम मी ह।ै आसका व्यास ज्ञात कीधजए। (π = 22/7) 

(a) 7 मी 

(b) 14 मी 

(c) 28 मी 

(d) 56 मी 

 

Q8. 9, 5, 8, 9, 9, 7, 8, 9, 8 का माधययका, बहुलक और मायय ज्ञात कीधजए।  

(a) 9, 9, 9 

(b) 9, 8, 9 

(c) 8, 9, 8 

(d) 8, 9, 9 

 

Q9. धनम्नधलधखत में स ेकौन सा शहर, जनवरी 2016 में कें द्र सरकार द्वारा जारी ‘स्माटम धसटी धमशन’ के तहत प्रस्ताधवत 20 

स्माटम शहरों की पहली सचूी में शाधमल ह?ै  

(a) गुवाहाटी 

(b) मुंबइ 

(c) वडोदरा 

(d) कोलकाता 

 

Q10. सामान्यतः ‘गलैन’ का ईपयोग ककया जाता ह ै-  

(a) गधत का ईल्लेख करने के धलए  

(b) कंटेनर को संदर्भभत करने के धलए  

(c) अयतन के माप के रूप में।  

(d) बैरल के संदभम में कंटेनरों का विमन करने के धलए।  

 

Q11. धनम्नधलधखत में स ेककस देश में ईनके राष्ट्रीय खले के रूप में फुटबॉल नहीं ह?ै 

(a) घाना 

(b) हगंरी 

(c) ऄजेंटीना 

(d) मॉरीशस 
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Q12. कुरुक्षते्र, महाभारत में ईधल्लधखत प्रधसि यिु क्षते्र ककसके धनकट धस्थत ह?ै  

(a) रावलसपडी 

(b) मेरठ 

(c) नइ कदल्ली 

(d) ऄंबाला शहर 

 

Q13. ककतन ेधमलीमीटर, दस ककलोमीटर बनात ेहैं?  

(a)      

(b) 10⁹ 

(c) 10⁸ 

(d) 10⁷ 

 

Q14. ललीसचग पाईडर में सबस ेसकक्रय तत्व कौन सा ह?ै  

(a) अयोडीन 

(b) कैधल्शयम हाआपोक्लोराआट 

(c) नाआरिक ऄम्ल 

(d) ऄमोधनयम सल्फेट 

 

Q15. कें द्र सरकार न े2: 3: 4 के ऄनपुात में 3 राज्यों A, B और C को बाढ़ स ेराहत के धलए एक धनधित राधश दी। यकद C को A 

स े400 करोड़ रुपय ेऄधधक धमलत ेहैं, तो B का धहस्सा ककतना ह?ै 

(a) 400 करोड़ रु 

(b) 200 करोड़ रु 

(c) 600 करोड़ रु 

(d) 300 करोड़ रु 

 

Q16. कक्रकेटर धवराट कोहली को ककस वषम में ऄजुमन परुस्कार स ेसम्माधनत ककया गया था? 

(a) 2011 

(b) 2012 

(c) 2013 

(d) 2014 

 

Q17. एक शाफ्ट की घिूमन गधत धनधामररत करन ेके धलए आस्तमेाल ककए जान ेवाल ेईपकरि को क्या कहा जाता ह?ै 

(a) स्पीडोमीटर 

(b) टैकोमीटर 

(c) एनेमोमीटर 

(d) क्रोनोमीटर 
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Q18. सबस ेबड़ी लबंाइ ज्ञात कीधजए, धजसका ईपयोग क्रमशः 1.26 मीटर, 1.98 मीटर और 1.62 मीटर लबंाइ के कपडे़ के 

तीन टुकड़ों को मापन ेके धलए ककया जा सकता ह।ै 

(a) 12 सेमी  

(b) 14 सेमी 

(c) 16 सेमी 

(d) 18 सेमी 

 

Q19. गलुाम वशं ककसके द्वारा स्थाधपत ककया गया था? 

(a) कुतुबुद्दीन ऐबक 

(b) महमूद गजनी 

(c) मुहम्मद गोरी 

(d) रधजया सुल्तान 

 

Q20. एक्सोबायोलॉजी ककस ेसदंर्भभत करता ह?ै  

(a) बाह्य ऄंतररक्ष में जीवन। 

(b) पशुओं का जीवन 

(c) पौधों का जीवन 

(d) पृथ्वी पर मानव का जीवन 

 

Q21. एक कॉल सेंटर धनम्नधलधखत मानदंडों के साथ ईम्मीदवारों की भती करता है- 

1. ईम्मीदवारों को कम से कम 10 वीं कक्षा ईत्तीिम होना चाधहए। 

2. ईम्मीदवारों को ऄंग्रेजी और सहदी दोनों भाषाओं में धनपुि होना चाधहए। 

3. ईम्मीदवारों को कदन और रात दोनों धशफ्ट में काम करने के धलए तैयार होना चाधहए। 

धनम्नधलधखत में से कौन सा ईम्मीदवार धनधित रूप से कॉल सेंटर में भती होगा? 

(a) सीता स्नातक है, मराठी, सहदी और ऄंग्रेजी में धनपुि ह ैऔर केवल कदन की धशफ्ट में काम कर सकती ह।ै 

(b) सररता ऄंग्रेजी, तधमल और सहदी में धनपुि हैं, दोनों धशफ्ट में काम कर सकती ह ैऔर ईसके पास कोइ औपचाररक धशक्षा नहीं 

ह।ै 

(c) धस्मता ऄंग्रेजी और सहदी बहुत ऄच्छे से बोल लेती ह,ै कदन के साथ-साथ रात की धशफ्ट में भी काम करने के धलए तैयार ह ै

और 12 वीं कक्षा तक पढ़ी ह।ै 

(d) सधवता दोनों धशफ्टों में काम कर सकती ह,ै 65% ऄंकों के साथ 10 वीं कक्षा 

ईत्तीिम की ह ैतथा सहदी और मराठी ऄच्छे से बोल लेती ह।ै 

 

Q22. पररपक्वता मलू्य ककतना होगा, यकद 13,500 रुपय ेदो वषम के धलए 12.5% 

की साधारि लयाज की दर स ेजमा ककए जात ेहैं? 

(a) 15,187.50 रु 

(b) 16,875.00 रु 

(c) 16,875.50 रु 

(d) 16,785.00 रु 
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Q23. पथृ्वी के ऄयययन को ककस रूप में जाना जाता ह?ै 

(a) आकोलॉजी  

(b) बायोलॉजी  

(c) आथोलॉजी 

(d) धजयोलॉजी  

 

Q24. एक गावं में धवद्यालय W, नसमरी स ेकक्षा 4 तक धशक्षा प्रदान करता ह।ै ईसी गााँव में, धवद्यालय B और धवद्यालय K, कक्षा 

5 स े10 तक धशक्षा प्रदान करते हैं। धवद्यालय F, जो पास के शहर में ह,ै ईच्चतर माययधमक धशक्षा प्रदान करता ह,ै वह ह,ै केवल 

कक्षा 11 वीं और 12 वीं। गावं में केवल तीन धवद्यालय हैं। गााँव में ऄधभभावकों न ेस्थानीय पचंायत स ेऄधधक स्कूलों के धलए 

ऄनरुोध ककया ह।ै 

कदए गए धनष्कषों में से कौन सा कदए गये कथनों का ऄनुसरि करता ह?ै 

(a) गााँव में कम धवद्यालय हैं क्योंकक माता-धपता नहीं चाहते कक ईनके बचे्च पढ़ाइ करें। 

(b) धशक्षकों की कमी के कारि, गााँव के धवद्यालय शहरों के धवद्यालय से प्रधतस्पधाम नहीं कर सकते। 

(c) ईच्चतर माययधमक धशक्षा के धलए, गााँव के बच्चों को पास के शहर की यात्रा करनी पड़ती ह।ै 

(d) यकद धवद्यालय F प्राथधमक धशक्षा भी प्रदान करता है, तो माता-धपता ऄपने बच्चों को शहर भेजेंगे। 

 

Q25. मााँ और पतु्र की अय ुके मयय ऄतंर 21 वषम का था जब मााँ की अय ु43 वषम थी। यकद धपता, मााँ स े3 वषम बड़ा ह,ै तो धपता 

के 50 वषम की अय ुमें, पतु्र और धपता की अय ुमें ककतना ऄतंर होगा?  

(a) 21 

(b) 22 

(c) 23 

(d) 24 

 

Q26. एक दकुानदार न े15 ककग्रा चीनी और 20 ककग्रा गहे ंक्रमशः 50 रु. प्रधत ककग्रा और 75 रु. प्रधत ककग्रा की दर स ेखरीदता 

ह।ै ईस ेबचेन ेपर, ईस ेचीनी पर 10% और गहे ंपर 20% का लाभ प्राप्त होता ह।ै कुल धबक्री मलू्य ककतना था? 

(a) 2,550 रु 

(b) 2,625 रु 

(c) 1,800 रु 

(d) 1,575 रु 

 

Q27. ईस धवकल्प का चयन कीधजए जो कदए गए यगु्म के रूप में ऄन्य सबंधं को दशामता ह।ै 

Crude : Raw 

(a) Isolation : Separation 

(b) Distinguished : August 

(c) Assert : Hide 

(d) Stop : Conclude 
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Q28. X, एक कायम का 25%, एक कदन में परूा कर सकता ह।ै Y, समान कायम का 12.5%, एक कदन में परूा कर सकता ह।ै 

ककतन ेकदनों में, व ेदोनों धमलकर कायम पूरा करेंग?े  

(a) 2.67 कदन  

(b) 2.33 कदन  

(c) 3.33 कदन 

(d) 3.67 कदन 

 

Q29. यकद x + 2y = 27 और x – 2y = –1, तो y का मान ज्ञात कीधजए।  

(a) 13 

(b) 14 

(c) 7 

(d) 26 

 

Q30. बागं्लादेश एक स्वततं्र ससंदीय लोकततं्र कब बना? 

(a) कदसंबर, 1971 

(b) जनवरी, 1972 

(c) माचम, 1972 

(d) फरवरी, 1972  

 

Q31. धनम्नधलधखत दशमलव में स ेसबस ेछोटा ज्ञात कीधजए। 

(a) 0.2 × 0.2 × 0.2  

(b) 0.25/3 

(c) 0.01/2 

(d) 0.1 × 0.02 × 2 

 

Q32. डेटा 2, 1, 2, 3, 5, 4, 7, 3, 5, 2, 4 की रेंज ज्ञात कीधजए।  

(a) 5 

(b) 4 

(c) 3 

(d) 6 

 

Q33. रक्त समहू AB वाला एक व्यधक्त -  

(a) रक्त समूह A, B और O वाले व्यधक्तयों को रक्त दान कर सकता ह।ै 

(b) सावमभौधमक रक्त दाता कहा जाता ह।ै  

(c) ककसी भी समूह से रक्त प्राप्त कर सकता ह।ै 

(d) न तो सावमभौधमक प्राप्तकताम और न ही रक्तदाता ह ै
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Q34. अपन े1.2 मीटर और 1.3 मीटर कपडे़ के दो टुकडो, प्रत्येक को क्रमश: 330 रुपय ेऔर 270 रुपय ेप्रधत मीटर की दर स े

खरीदा और 1000 रुपय ेका काईंटर पर भगुतान ककया। अपको ककतनी राधश वापस धमलगेी? 

 (a) 253 रु 

(b) 604 रु 

(c) 649 रु 

(d) 235 रु 

 

Q35. धनम्नधलधखत में स ेकौन सा एक समहू स ेसबंधंधत नहीं ह?ै 

(a) Android  

(b) BADA 

(c) DOS 

(d) Symbian 

 

Q36. धनम्नधलधखत में स ेधवषम ज्ञात कीधजए।  

(a) ECS 

(b) RTGS 

(c) NEFT 

(d) EMI 

 

Q37. यकद 2 वषम के धलए 20% वार्भषक दर पर साधारि लयाज और चक्रवधृि लयाज पर 12,500 रुपय ेका धनवशे ककया जाता 

ह,ै तो पररपक्वता मलू्यों के मयय ककतना ऄतंर ह?ै  

(a) 750 रु 

(b) 650 रु 

(c) 550 रु 

(d) 500 रु 

 

Q38. भारतीय सधंवधान के तहत, धवधायी शधक्तया ंककसके पास धनधहत होती हैं?  

(a) राष्ट्रपधत 

(b) प्रधान मंत्री 

(c) कें द्रीय मंधत्रपररषद 

(d) संसद 

 

Q39. जब कोइ व्यधक्त केवल पास की वस्तओुं को देख सकता है, तो ईस धस्थधत को 

क्या कहा जाता ह?ै  

(a) दीघमदधृष् ट 

(b) दधृिवैषम्य 

(c) धनकटदधृि 

(d) रेरटनोपैथी 
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Q40. कार B की गधत, कार A की गधत की अधी ह।ै यकद कार A, 1
 

 
 घटंों में 120 ककमी की दरूी तय करती ह,ै तो कार B की 

गधत ककतनी ह?ै  

(a) 40 ककमी/घंटा 

(b) 60 ककमी/घंटा 

(c) 30 ककमी/घंटा 

(d) 50 ककमी/घंटा 

 

Q41. यकद SWEET को XAHGU के रूप में धलखा जाता ह,ै तो HORSE ह ै-  

(a) MSUVF 

(b) MTVUF 

(c) MTVUD 

(d) MSUUF 

 

Directions (42-44): पांच व्यधक्त P, Q, R, S और T, एक सप्ताह के धनधित कदनों में ऑकफस जात ेहैं। व ेप्लबंर, कारपेंटर, 

कुक, आलके्िीधशयन और डॉक्टर के रूप में यादधृच्छक क्रम में कायम करत ेहैं। एक व्यधक्त केवल एक व्यवसाय करता ह ैऔर सप्ताह में 

केवल एक कदन ऑकफस जाता ह।ै धनम्नधलधखत जानकारी का ऄयययन कीधजए और आस पर अधाररत प्रश्नों के ईत्तर दीधजए।  

1. प्लंबर प्रत्येक सोमवार को ऑकफस जाता ह।ै  

2. P एक आलेक्िीधशयन ह ैजो न तो मंगलवार को और न ही बृहस्पधतवार को अता ह।ै 

3. T, कारपेंटर ह ैऔर R, प्लंबर नहीं ह।ै  

4. बृहस्पधतवार को ऑकफस जाने वाला व्यधक्त, डॉक्टर नहीं ह।ै  

5. S, मंगलवार को कायम करता ह ैऔर T ऄगले कदन कायम करता ह।ै 

 

Q42. कौन सा सयंोजन सही ह?ै  

(a) सोमवार – आलेक्िीधशयन 

(b) बृहस्पधतवार – कुक  

(c) मंगलवार – कारपेंटर 

(d) शुक्रवार – डॉक्टर  

 

Q43. डॉक्टर ककस कदन ऑकफस जाता ह?ै 

(a) शुक्रवार  

(b) बुधवार 

(c) बृहस्पधतवार 

(d) मंगवार 

 

Q44. प्लबंर कौन ह?ै  

(a) Q 

(b) S 

(c) R 

(d) T 
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Q45. नीच ेएक ऄधभकथन (A) और एक तकम  (R) कदया गया ह।ै  

ऄधभकथन (A): अम मीठे होते हैं, जब वे पक जाते हैं। 

तकम  (R): अम भारत में मुख्य रूप से गर्भमयों में ईपललध होते हैं।  

ईधचत धवकल्प का चयन कीधजए।  

(a) A और R दोनों सत्य हैं और R, A की सही व्याख्या है 

(b) A और R दोनों सत्य हैं, लेककन R, A की सही व्याख्या नहीं ह ै 

(c) A सत्य ह,ै लेककन R ऄसत्य ह ै 

(d) A ऄसत्य ह,ै लेककन R सत्य ह ै

 

Q46. नीच ेकुछ धनष्कषों के बाद कुछ कथन कदए गए हैं। 

कथन:  

1. सैम, राम से ज्यादा सोता ह ैजो प्रधतकदन केवल 5 घंटे सोता ह।ै  

2. श्याम 8 घंटे सोता ह,ै जो सैम से 2 घंटे कम ह।ै  

धनष्कषम: 

I. सैम 6 घंटे सोता ह।ै 

II. राम को सोने की बुरी अदत ह।ै  

ज्ञात कीधजए कदए गए धनष्कषों से कौन सा तार्ककक रूप से कदए गए कथनों का ऄनुसरि करता ह।ै  

(a) केवल धनष्कषम I ऄनुसरि करता ह।ै 

(b) केवल धनष्कषम II ऄनुसरि करता ह।ै 

(c) I और II दोनों ऄनुसरि करते हैं।  

(d) न तो I और न ही II ऄनुसरि करता ह।ै 

 

Q47. धनम्नधलधखत में स ेककस सखं्या को 1184 स ेघटाया जाना चाधहए ताकक यह 21 द्वारा पिूमत: धवभाज्य हो? 

(a) 15  

(b) 12 

(c) 8 

(d) 7 

 

Q48. एक अयताकार खले के मदैान की लम्बाइ 125 मीटर और चौड़ाइ 75 मीटर ह,ै मदैान के मयय में लम्बी भजुा के साथ 3 

मीटर चौड़ाइ की एक वाककग पट्टी ह।ैवाककग पट्टी के धबना मदैान का क्षते्रफल ककतना ह?ै  

(a) 9375 वगम मी  

(b) 9000 वगम मी 

(c) 9750 वगम मी 

(d) 8625 वगम मी 

 

Q49. लाल मदृ्दा पर खतेी करना जरटल ह ैक्योंकक -  

(a) आसकी जल धारि क्षमता कम होती ह।ै 

(b) यह ऄत्यधधक दधूषत ह।ै 

(c) जैधवक घटकों को आसके साथ धमधश्त नहीं ककया जा सकता ह।ै 

(d) यह लाल रंग की होती ह।ै  
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Q50. सयंकु्त राष्ट्र धवकास कायमक्रम (UNDP) ककस पर कें कद्रत ह?ै  

(a) वैधिक धवकास चुनौधतयों का समाधान। 

(b) धवकासशील राष्ट्र।  

(c) ऄल्पधवकधसत राष्ट्र। 

(d) धवकधसत राष्ट्र। 

 

Q51. यकद Sun : Star तो Moon : _______ 

(a) Star 

(b) Planet 

(c) Comet 

(d) Satellite 

 

Q52. श्ृखंला में लपु्त सखं्या (?) ज्ञात कीधजए।  

1, 1, 4, 8, 9, ?, 16, 64………… 

(a) 21 

(b) 23 

(c) 25 

(d) 27 

 

Q53. 48, 92, और 140 का म.स. ज्ञात कीधजए।  

(a) 8 

(b) 6 

(c) 4  

(d) 3 

 

Q54. यकद गधितीय सकंक्रयाओं ‘ ’ और ‘ ’ को अपस में बदला जाता ह,ै तो  

                 का मान ह ै-  

(a) 6 

(b) 7 

(c) 8 

(d) 9 

 

Q55. समचु्चय {10, 11, 12, 9, 8} का मानक धवचलन ह ै-  

(a) 1 

(b) √  

(c) 2 

(d)  √  

https://www.adda247.com/product-onlineliveclasses/6157/rrb-ntpc-maha-pack-1-year-validity
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Q56. एक मधहला को देखत ेहुए, जॉय कहता ह,ै "वह मरेी मााँ की मदर-आन-लॉ के पधत की मााँ ह"ै। मधहला, जॉय के धपता स ेककस 

प्रकार सबंधंधत ह?ै  

(a) मााँ 

(b) अंट 

(c) मदर-आन-लॉ 

(d) ग्रैंडमदर  

 

Q57. एक गीगाबाआट=? (दशमलव मान में) 

(a) 1000 बाआट 

(b) 10002 बाआट  

(c) 10003 बाआट 

(d) 10004 बाआट  

 

Q58. ‘गाधंी शाधंत परुस्कार’ का वार्भषक परुस्कार ककस ेकदया जाता ह?ै 

(a) केवल व्यधक्तयों को 

(b) केवल संस्थाओं को 

(c) व्यधक्तयों और संस्थाओं को 

(d) संस्थाओं के समूह को 

 

Direction (59-61): धनम्नधलधखत पाइ चाटम में एक कृधष भधूम में फल वकृ्ष धवतरि को दशामया गया ह।ै चाटम का ऄयययन 

कीधजए और आस पर अधाररत प्रश्नों के ईत्तर दीधजए।  

 
 

अम,  

35% 

संतरा, [VALUE] 

चीकू, [VALUE] 

जामुन, [VALUE] 

केला, [VALUE] 

फल 
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Q59. केल ेके वतृ्त-खडं का कोि ककतना ह?ै  

(a) 90° 

(b) 54° 

(c) 72° 

(d) 36° 

 

Q60. कृधष भधूम में चीकू और अम के पडे़ों का जामनु, संतरा और केल ेके पडे़ों स ेऄनपुात ककतना ह?ै 

(a) 1 

(b) 1:3 

(c) 11:9 

(d) 3:1 

 

Q61. यकद सभी पडे़ 960 हैं, तो ईनमें स ेअम के पेड़ ककतन ेहैं?  

(a) 192 

(b) 288 

(c) 384 

(d) 336 

 

Q62. धत्ररत्न की ऄवधारिा ककसस ेसबंधंधत ह?ै  

(a) धसख धमम 

(b) जैन धमम 

(c) बौि धमम 

(d) पारसी धमम 

 

Q63. ऄतंररक्ष पयमटन स ेक्या ऄधभप्राय ह?ै 

(a) वैज्ञाधनक ऄंतररक्ष ऄन्वेषि। 

(b) ऄवकाश के धलए ऄंतररक्ष यात्रा। 

(c) केवल ईड़ान द्वारा दधुनया का भ्रमि करना। 

(d) मंगल पर पहुाँचना।  

 

Q64. धनम्नधलधखत में स ेकौन सा देश क्षते्रफल की दधृि स ेसबस ेछोटा है?  

(a) ब्राजील 

(b) भारत 

(c) कनाडा 

(d) रूस 

 

Q65. कपडे़ का एक टुकड़ा, जो सरूज की रोशनी में हरे रंग का कदखाइ देता ह,ै वह लाल रंग की रोशनी में देखन ेपर काला क्यों 

कदखाइ देता ह?ै 

(a) कपड़ा पूरी तरह से लाल रंग की तरंगदैययम को ऄवशोधषत करता ह।ै 

(b) यह ऄपवतमन के कारि ह।ै 

(c) यह प्रकाश के प्रकीिमन का प्रभाव ह।ै 

(d) यह लंबन त्रुरट के कारि ह।ै 
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Q66. A, D का भाइ ह।ै D, C का पतु्र ह।ै B, C का धपता ह।ै A, B स ेककस प्रकार सबंधंधत ह?ै 

(a) ग्रैंडसन  

(b) भाइ 

(c) पुत्र 

(d) ग्रैंडफादर  

 

Q67. यकद S का ऄथम ह ै‘+’, L का ऄथम ह ै‘×’, U का ऄथम ह ै‘ ’ और K का ऄथम ह ै‘ ‘, तो 21 S 1 U 7 L 15 U 6 L 14 K 55 का 

मान ह ै-  

(a) -50 

(b) 26 

(c) -29 

(d) 29 

 

Q68. एक धनधित कूट भाषा में, ‘Ginger is a root’ को 4123, ‘A tree has a root’ को 75422 और ‘Tree is green’ 

को 385 के रूप में धलखा जाता ह ैतो कौन सा ऄकं ‘root’ को दशामता ह?ै  

(a) 4 

(b) 5 

(c) 3 

(d) 2 

 

Q69. हीराकंुड जलाशय को ककस नदी पर बनाया गया ह?ै 

(a) सतलुज  

(b) गोदावरी  

(c) महानदी 

(d) नममदा 

 

Q70. धनम्नधलधखत में स ेकौन सा प्राधधकारी भारत में अनुपाधतक प्रधतधनधधत्व के अधार पर चुना जाता ह?ै 

(a) प्रधान मंत्री  

(b) राष्ट्रपधत  

(c) राज्यपाल 

(d) लोकसभा ऄययक्ष 

 

Q71. वॉलीबॉल के खले के धलए प्रत्यके ओर ककतन ेधखलाड़ी अवश्यक होत ेहैं? 

(a) 6 

(b) 8 

(c) 5 

(d) 7 

https://www.adda247.com/product-comprehensive-video/5138/railway-extreme-complete-preparation-for-railway-exams
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Q72. एक व्यधक्त 40 ककमी प्रधत घटंे की गधत से यात्रा करता ह।ै यकद वह ऄपनी गधत में 16 ककमी प्रधत घटंा की वधृि करता ह,ै 

तो वह समान समय में 80 ककमी ऄधधक तय कर लतेा।तय की गइ वास्तधवक दरूी ज्ञात कीधजय।े 

(a) 400 ककमी 

(b) 200 ककमी 

(c) 300 ककमी 

(d) 480 ककमी 

 

Q73. AC को ककसके द्वारा DC में पररवर्भतत ककया जाता ह?ै 

(a) कंडेंसर 

(b) रेधक्टफायर  

(c) एम्पलीफायर 

(d) क़िल्टर 

 

Q74. धनम्नधलधखत में स ेकौन सा एक समहू स ेसबंधंधत नहीं ह?ै 

(a) मेस्िो  

(b) वीजा 

(c) मास्टर 

(d) के्रधडट काडम 

 

Q75. नीच ेकुछ कथनों के बाद कुछ धनष्कषम कदए गए हैं।  

कथन: 

1. धूम्रपान स्वास्थ्य के धलए हाधनकारक ह ैऔर कैं सर के कारिों में से एक ह।ै  

2. सरकार ने सावमजधनक स्थानों पर धूम्रपान करने पर रोक लगा दी ह।ै  

धनष्कषम: 

I. धूम्रपान से कैं सर होता ह।ै 

II. धसगरेट की धबक्री पर रोक लगाइ जानी चाधहए। 

कदए गए धनष्कषों से कौन सा कदए गए कथनों का तार्ककक रूप से ऄनुसरि करता ह,ै ज्ञात कीधजए। 

(a) केवल धनष्कषम I ऄनुसरि करता ह।ै 

(b) केवल धनष्कषम II ऄनुसरि करता ह।ै 

(c) I और II दोनों ऄनुसरि करते हैं। 

(d) न तो I और न ही II ऄनुसरि करता ह।ै  

 

Q76. ककस चतथुाांश में, सबद ु(4, -2) धस्थत होगा? 

(a) I 

(b) II 

(c) III 

(d) IV 
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Q77. यकद SELFIE = LXEYBX, तो PHYSICS = _________ 

(a) IARLBVL  

(b) IARLBJL 

(c) IARBLJL 

(d) IARBLVL 

 

Q78. शलदों के चार युग्म कदए गए हैं। धवषम ज्ञात कीधजए।  

(a) Horse : Calf  

(b) Deer : Fawn  

(c) Fish : Fry 

(d) Goat : Kid 

 

Q79. साथमक शलद बनान ेके धलए ऄव्यवधस्थत विों को पनुः व्यवधस्थत कीधजए और ईसके बाद धभन्न ज्ञात कीधजए। 

(a) OENS 

(b) KWLA 

(c) ALIN 

(d) EDAH 

 

Directions (80-82): धनम्नधलधखत अरेख का ऄयययन कीधजए और आस पर अधाररत प्रश्नों के ईत्तर दीधजए।  

बच्चों की रंग प्राथधमकताएं दी गयी हैं।  

 
 

Q80. ककतन ेबच्च ेभरूा और सफेद दोनों रंग पसदं करत ेहैं, लकेकन काला रंग नहीं? 

(a) 10 

(b) 20 

(c) 50 

(d) कोइ नहीं 

 

Q81. भरूा रंग पसदं करन ेवाल ेबच्चों का काला रंग पसदं करन ेवाल ेबच्चों स ेऄनपुात ककतना ह?ै  

(a) 5/3 

(b) 1/2 

(c) 1 

(d) 5/6 
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Q82. काला रंग पसदं ना करन ेवाल ेबच्चों का, केवल काला और सफेद रंग पसदं करन ेवाल ेबच्चों स ेऄनपुात ककतना ह?ै  

(a) 3:1 

(b) 3:2 

(c) 12:5 

(d) 5:12 

 

Q83. 'ग्रैंड स्लमै' एक एकल कैलेंडर वषम में कुछ प्रमखु टेधनस टूनाममेंट जीतन ेका ईल्लखे करता ह।ै टूनाममेंटों के नाम हैं -  

(a) ऑस्िेधलयन ओपन, फ्रें च ओपन और यूएस ओपन 

(b) ऑस्िेधलयन ओपन, फ्रें च ओपन, यूएस ओपन और सवबलडन  

(c) फ्रें च ओपन, यूएस ओपन और सवबलडन 

(d) फ्रें च ओपन, यूएस ओपन, सवबलडन और ओलंधपक 

 

Q84.   (       ) का मान ज्ञात कीधजए, जब     ह।ै  

(a) 2816 

(b) 3328 

(c) 2516 

(d) 3332 

 

Q85. 1 ऄप्रलै 2010 से प्रभावी होन ेके साथ, बैंक _____ पर बचत खात ेकी शषे राधश पर लयाज की ऄनमुधत दतेा ह।ै  

(a) वार्भषक अधार 

(b) ऄधमवार्भषक अधार 

(c) त्रैमाधसक अधार  

(d) दैधनक अधार  

 

Q86.         

(a) 9391 

(b) 9409 

(c) 9049 

(d) 9309 

 

Q87. धनम्नधलधखत में स ेकौन सा कथन सत्य ह?ै 

(a) ग्लोबल वार्ममग और जलवायु पररवतमन दो ऄलग-ऄलग मुद्दे हैं। 

(b) ग्लोबल वार्ममग से ग्लेधशयर बफम  के वार्भषक धनमामि में कमी होगी। 

(c) ग्लोबल वार्ममग के कारि समुद्र तल नीचे जा सकता है। 

(d) ग्लोबल वार्ममग के कारि रेधगस्तानों का संकुचन हो सकता ह।ै  

 

Q88. धनम्नधलधखत में स ेकौन सी पसु्तक डॉ. ए. पी. ज.े ऄलदलु कलाम द्वारा नहीं 

धलखी गइ थी? 

(a) द साआंरटकफक आंधडयन 

(b) एनधवजसनग एन एमपावडम नेशन 

(c) माइ कंिी माइ लाआफ 

(d) आग्नाआटेड माआंडस 
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Q89. cos (1110°) का मान ह ै-  

(a) √     

(b) √  

(c)   √  

(d) 1 

 

Q90. यकद sinθ = 2/3 तो, secθ और cotθ का मान ज्ञात कीधजए। 

(a) √      √  

(b)   √      

(c)  √    √    

(d) 3/5,  √    

 

Q91. ZIKA वायरस, जो गभमस्थ धशश ुके मधस्तष्क को क्षधत पहुचंा सकता ह ै– 

(a) मोस्कीटो बोनम 

(b) वाटर बोनम 

(c) एयर बोनम 

(d) ़ूिड बोनम 

 

Q92. सरलीकृत कीधजए: (     )     

(a)    

(b)    

(c)   

(d)     

 

Q93. 20% की छूट पर एक वस्त ुको 2,400 रुपय ेमें बचेा गया था। यकद छूट 25% थी, तो धवक्रय मलू्य ज्ञात कीधजए।  

(a) 2,250 रु 

(b) 2,000 रु 

(c) 1,800 रु 

(d) 2,150 रु 

 

Q94. एक धनधित कूट में, 134, AGE ह ैऔर 92706, INERT ह।ै 016923 क्या ह?ै 

(a) EATING 

(b) RANGER 

(c) RATING 

(d) GINGER 

 

Q95. ऄतंररक्ष यान का नाम, धजसन ेभारत में जन्मी कल्पना चावला को ऄतंररक्ष में पहुचंाया।  

(a) कोलंधबया  

(b) चैलेंजर 

(c) ऄटलांरटस 

(d) एंडेवर 
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Q96. धनम्नधलधखत में समानता ज्ञात कीधजए:  

काबमन, धसधलकॉन, बोरान, असेधनक 

(a) ये सभी गैसें हैं। 

(b) ये सभी ऄधातु हैं।  

(c) ये सभी धातुएाँ हैं। 

(d) कोइ समानता नहीं ह।ै 

 

Q97. एक टैंक 30 धमनट में भर सकता ह।ै एक ररसाव ह,ै जो टैंक को 90 धमनट में खाली कर सकता ह।ै आसीधलए टैंक भरेगा -  

(a) 60 धमनट 

(b) 45 धमनट 

(c) 55 धमनट 

(d) 50 धमनट 

 

Q98. मानव शरीर में प्रोस्टेट हैं -  

(a) संयोजी उतक  

(b) ग्रंधथ 

(c) धझल्ली 

(d) मांसपेशी 

 

Q99. एक ईत्पाद को 12.5% के लाभ पर 4,500 रुपय ेमें बचेा गया था। लाभ की राधश ककतनी थी? 

(a) 125 रु  

(b) 250 रु 

(c) 500 रु 

(d) 300 रु 

 

Q100. धवषम ज्ञात कीधजए।  

(a) NaCl 

(b) Na2CO3 

(c) H2O 

(d) He 
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